

寻见并跟随基督

第 3225 号

1870 年 8 月 21 日都市会幕教堂主日晚间证道

约翰福音 1:45

“摩西在律法上所写的和众先知所记的那一位，我们遇见了……”

我盼望在座有许多人寻求基督，但我肯定，有更多的人可以诚实地说：“我们已经过了那个阶段，因为我们已经寻见祂了。”其他人可能声称，从来没有拿撒勒的耶稣这人，但我们知道，世上曾有这人，现在祂还在，因为“我们遇见祂了”。我们每天都幸福地与祂相交！我们很高兴见证神的恩典为我们行了何等的事，我们可以像腓力那样，说：“摩西在律法上所写的和众先知所记的那一位，我们遇见了，就是约瑟的儿子拿撒勒人耶稣。”我们敬拜祂，因祂是神的儿子。

注意腓力的话多么肯定。他自己是基督刚刚才寻见的，但他不是说“我们觉得遇见弥赛亚了”，或者“我们盼望遇见所应许的拯救者了”。不，他毫不犹豫地：“我们遇见祂了。”关于此事，我们也可以跟腓力一样肯定。如果我们真的信靠基督，那么我们会有许多理由确凿无疑地确信基督是我们的救主。有些人认为，我们不可能知道自己得救了。感谢神，这话不对。许多人

都可以像使徒约翰那样，说那蒙圣灵所默示的话：“我们也知道神的儿子已经来到，且将智慧赐给我们，使我们认识那位真实的，我们也在那位真实的里面，就是在祂儿子耶稣基督里面。这是真神，也是永生。”（约壹5:20）靠着神的恩典，每一个相信耶稣基督的人，都可以这么肯定！

我提醒你，首先，事实理当如此。我们是否得救，乃是至关重要的事。仅仅达到“也许”“可能”，我们可不会安稳。如果我真的寻见基督了，我的罪就因祂的缘故赦免了，这应该是我十分肯定的事实。如果我寻见主耶稣基督了，我就因神爱子的死而与神和好，我就进入神的家里，得儿子的名分了，我可以信心满满地仰望神供应我今生来世一切所需，我可以期待在正确的时间，祂把我接去，与祂永远同住。对我们来说，这么荣耀的祝福绝不应该仅仅是推测。我们应该有明确无误的证据来证明我们得到了此等祝福。如果没有寻见基督，我就每日都面临死亡和地狱的危险，地狱是一切不信之人永远的牢狱。如果没有寻见基督，我就没有盼望，在世上没有神——“罪已经定了”（约3:18）——因为我不信神独生子的名！如果这个至关重要的问题没有解决，我今晚当然就不该上床睡觉。人怀疑这事，我理解；但我不理解，为什么在对这件事存疑的情况下，还能安安稳稳！对于有没有权利享受自己的产业，是否得了绝症这样的问题，你是否甘心稀里糊涂呢？这些事比起你灵魂的救恩来根本微不足道啊！你甘心让

重要得多的事悬而未决吗？断乎不可！要寻求圣灵的帮助，在确知自己寻见主耶稣基督作自己的救主之前，绝不要满足。

几天前，有个穷困的女人，包着寒碜的薄围巾，在大街上闲逛，因为她不知道去哪里。当她经过一栋房子的时候，看到门上写着：“收留无家可归者。”她说：“这是我该去的地方。”于是进去了。朋友啊，你是罪人吗？那么我得告诉你，耶稣基督降世，为要拯救罪人。你是失丧的人吗？我告诉你，祂来，是要寻找和拯救失丧的人。那个穷困的女人如果坐在财主门口，思量自己有多穷，那对她有什么好处呢？她进了无家可归者之家，得到了所需的。而耶稣基督就是给无家可归的灵魂预备的家，所以，无家可归的可怜灵魂啊，去吧，在祂那里寻见你所需的庇护。愿神的恩典令你立即奔向基督，因为这样一来，祂绝不会拒绝你！

也请记住，在我们知道自己寻见了基督之前，不会有真实的属灵安慰临到我们。“也许”“可能”这样的词就像枕头里的荆棘，让我们不得安宁；又像天路客鞋子里的石子，让他走路很不舒服。保罗说：“因为知道我所信的是谁，也深信他能保全我所交付祂的，直到那日。”（提后1:12）如果你想跟他一样能说这话，那么你心里就会有安慰的泉源涌流。但是，人若不得不呼喊：

“一事常扰我心窍，切切盼望能知晓——

我究竟爱不爱主，究竟属不属于祂？”

这就意味着一直都不幸福！处于这种状况的人可能是安全的，但他得不到平安喜乐。他肯定软弱，战兢，辗转反侧不得安宁，就像翻腾的海无法平息。只有我们能说出大卫的话：“神啊，我心坚定，我心坚定！我要唱诗，我要歌颂！”（诗57:7）我们送到天上的歌声里面才会有深切而持久的喜乐！

我还要说，你们可以信心满满地盼望得到这种确据，因为其他许多人已经得到了。我已经给你们讲了腓力、约翰和保罗的例子，但这样的确据并不局限于使徒时代。就在此时，成千上万相信主耶稣基督的人也拥有这一无价的特权！如果我们现在说：“所有知道基督属于自己的弟兄姊妹，站起来见证这一事实。”我相信，多数会众都会立即站起来。我祈求主，让你们软弱的，还有胆怯战兢的人可以寻求祂，祂能在你身上行这巨大的恩典，让你也可以像腓力那样肯定地说：“我们遇见祂了。”

一、是主先寻见我们

现在，我要靠着圣灵的帮助，劝你们这些能够说“我们遇见祂了”的人，在几个方面反省一下。首先，如果我们寻见了基督，那么定是祂先寻见我们的。

从43节可见，这个寻见基督的人，是基督先找见他的。在基督里的亲爱的弟兄姊妹，很可能没错，你们都是借着一些人作为器

皿才认识主的，比如，敬虔的父母、忠实传福音的牧师、可爱的主日学老师或者其他基督徒朋友。或者，你重生得救是通过在圣灵的带领下阅读神的话语。神用来拯救你的器皿和你自己之间有一种非常宝贵的联系，你应该永不忘记。的确，为着那些人，我们绝不会停止赞美神，因为祂派他们来引领我们脱离黑暗，进入祂的奇妙光明！但是，那些圣洁的人不能让我们重生得救。那个蒙恩的妇人无法给我们新心或新灵。我们的新生追根溯源必定是超越人类的——是主，只有主能做成新生这一奇妙神迹。“你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。”（弗2:1）如果不是主让你们从谬误的路上扭转回来，你们还走在引向灭亡的宽路上呢！如果祂没有寻见你，像牧人找见失落的羊一样，那么你还在罪和祸患的黑暗群山之中徘徊！羊绝对找不到牧人，除非牧人先找到它；同样，如果你遇见基督，必定是祂先寻到你的。

既然你从未臆想基督拯救你是错的——尽管祂并没有拯救所有罪人，尽管你自己就有家人还未寻见祂，尽管有些跟你一起聚会的人还没寻见祂，而你却寻见了祂，被祂寻见——既然你从未认为基督让你与他人有这一差别是错的，那么我希望你更进一步，记住这一真理。我希望你也记住，不管基督做了什么，祂都有自己的意图，是出于永恒的目的才做的。除非你是粗枝大叶的人，否则你做什么事，都会先下定决心再做。当然，主耶稣基督做拯救灵魂的大事，肯定是有目的的。你看到没有，由此我们来到了

拣选的教义。许多人不喜欢这条教义，但所有基督徒，尽管他们并不像我们一样相信这条教义，却必须相信这条教义的实质——如果我们和其他人之间有分别，那必定是基督用恩典造成的！既然祂这么做了，就必定是对的，祂制造这种差异，目的不可能错。我们不相信基督行事会没有计划和目的。至于祂的目的是一年前想好的还是永恒里就有的，没有区别。我的意思是，关于这条教义，人们一样会不理解，尽管我觉得这条教义根本不难。那么，主耶稣基督从永恒里就计划用自己的圣灵在你里面行善工，让你悔改自己的罪，信靠祂赎罪的祭，所以祂也应许领你回天家，与祂永远同住！但是，世上还是有许多人没有遇见祂——比你显赫的人，能力和地位都更高的人。有些智慧人从来没有得着得救的智慧，有些富人并没有属天的财富。有些有能的君主执掌雄兵百万，却不知道万军之耶和華，不效忠主耶稣基督。当你想到这一切，难道不惊讶自己竟然被基督寻见，从而也寻见了基督？你难道不惊叹，神竟然拣选了你，让基督救赎你，让圣灵重生你？你难道不永永远远赞美主，因祂施恩给你，却忽略许许多多的人，许多比你更有能力的人？

这一教导在我看来简单明了，却是圣经最深邃教义的根基；同时，也是整个属天启示中最具有实践意义的真理！最让我们爱基督的，就是知道祂以永远的爱爱我们，因此用慈爱吸引我们归祂（耶31:3）。最令我们渴望与祂相似的，就是知道祂拣选我们，命

定我们去结果子，并且果子常存，“有成圣的果子，那结局就是永生！”（罗6:22）我盼望所有基督徒都能明白、相信这一真理，因为这是神的真理，是非常宝贵的真理。我肯定，许多不承认这一真理或者充分明白这一真理的人，也都相信。我记得有次向一大群矿工露天讲道，他们大多数都是循道会成员^①。当我讲道时，他们喊着“荣耀”“哈利路亚”“赞美主”等等。就在他们这么大喊的时候，我停了一会儿，说：“这让我来到了拣选的教义。”我几乎感到人群因失望而打了个冷战。似乎不再会有人喊“哈利路亚”了。但我对他们说：“你们心里其实相信这条教义，尽管你们觉得自己不信。在结束讲道前，我会向你们证明，而且你们许多人将会比刚才更大声地喊‘赞美主’。”我看到了众人一脸不信，但接着讲了下去。“某人曾经酗酒、咒骂、不守安息日、偷窃、撒谎，无恶不作。但是，他身上有了巨大的改变，相比从前完全是个新人了。他的许多老伙伴身上并没有这样的变化。那么，是谁令他与此前如此不同呢？有一荣耀金冠，谁让这人与之前有天壤之别，谁就该戴上这冠冕！”然后我说：“我该把这顶金冠冕放在那人自己的头上吗？是他自己造成这种变化的吗？”“不是，不是。”四面八方的人都回答道。“那好，”我问道，“这冠冕该戴在谁头上？这人重生得救，荣耀该归于谁？”他们立即喊道：“主，唯独归于主！当把冠冕戴到主头上。”到此为

^① 英格兰循道会绝大部分秉持创始人约翰·卫斯理的阿民念派神学，加尔文主义循道会基本只存在于威尔士。

止，我们的意见都一致，我因此接着问：“神带来这种差异，是做错了吗？”没人敢说是神错了，所以我进一步问：“既然神造作这种差别是正确的，那么神事先计划好这么做，就不对吗？主行事不会没有目的，既然祂因自己的作为而该得冠冕，那么不也该为自己行事的意图得冠冕吗？”“当然，该得冠冕。”人群呼喊道。“赞美祂的名，哈利路亚！”这样，靠着祂的恩典，我赢得了循道会的朋友们对拣选教义的喝彩！

我们没有传讲，从来没有讲过，将来也绝不会传讲神创造任何人是为了毁灭他！但我们的确传讲，有生之年都会传讲，救恩出于主，从头到尾都是恩典！所以，全部荣耀都必须归于做这工的圣手，归于计划这工的永恒智慧，归于主的大爱之心，主计划施恩，就是源于这样的大爱！整件事唯一的解释就是我们常唱的赞美诗所说的：

“你有什么值得看重，值得创造主悦纳的？

‘父啊，事就这样成了，’你一直都这样唱，

‘因为你看为好。’

那么把一切荣耀都归给祂的名，荣耀都归给祂。

你们要以歌颂祂的名为乐，各人用歌声给祂加冕。”

二、寻见基督就一定跟随

今天讲道的第二点是——如果我们寻见了基督，就要跟随祂。腓力寻见了祂，一生都跟随祂。

神赐下基督，要让祂作百姓的领袖和元帅，所以，祂的子民应该跟随祂。亲爱的弟兄姊妹，你们跟从了祂，但是不能更紧密些吗？你们是祂的门徒，但你们不能从祂那里学更多吗？快快跟从耶稣吧。我想处在这样的思想状态：一知道基督对我有什么旨意，就遵行。我愿成为一片叶子，随着祂属天目的的福乐水流而飘荡，意志和愿望都不会抵挡祂无误的思想和仁爱之心的影响，甘心乐意地速速遵从祂的命令，不仅喜乐地遵从，而且若祂乐意，也甘心受苦。这是一种有福的境况：从基督来的任何事都接受，不管是亲吻还是击打；为基督做任何事，不管自己的肉体是否喜悦；凡事都献给基督，作为给祂的属天祭物，这就是“理所当然的侍奉”（罗12:1），是祂有权向我们要求的。启示录论到一些人，说：“羔羊无论往哪里去，他们都跟随祂。”（启14:4）效法他们的有福了，即便是在今生，在地上！基督里的亲爱的弟兄姊妹，我恳请你们，凡是有你们的主和夫子脚印的路，都要踏上去！耶稣去约旦河里受施洗约翰的洗——你们在这一有福的圣礼上跟从祂了吗？耶稣就是生活在罪人中间时，也与他们有别——你是否过着有分别的生活呢？祂做什么，我们就要尽力做！祂怎样，我们

也要尽可能怎样！人辱骂、鄙视、弃绝祂，那么我们如果因祂的缘故遭受类似的对待，就要觉得荣幸。祂甘心走在山的背阴面，那么我们就不要试图走阳面，渴求世人的认同。这是你心底的渴望吗？你有没有唱：

“如果耶稣带领，那么不管洪水火山，祂去哪里我都跟随”？

请注意，你别仅仅唱这句诗歌，而是要使之成为你真实的生活。你们中有谁像彼得一样，远远地跟着基督吗（路22:54）？那么当心像彼得一样跌倒！你在自己的事务上跟从基督了吗？还是你在办公室里，在市场上，就忘了祂？你在家跟从基督了吗？还是一回家就忘了祂？你们有些人曾经亲密地跟从耶稣，是祂的热心朋友，你们现在对他冷淡了吗？别再这样了！如果你寻见了祂，就跟随祂，无论祂去哪里，就跟从祂。

三、信徒珍惜基督

第三，如果我们寻见了基督，就珍惜祂。我们寻见祂，可不是小事，因为祂是无价的珍宝，价值无人完全知晓。

如果我寻见祂，那么我如何证明自己珍惜祂呢？首先就是愿意为祂而舍弃自己的一切。我目前的职位会让我沾染罪吗？那么，就离开那里而绝不要让主忧伤。我在做邪恶的工作吗？若是如此，就立刻改行，否则，我就得离弃祂了！我有哪个同伴敌对基督吗？

那么我就不敢再称他为朋友了。是否有某个亲密的朋友会令我远离基督？那么，只要我做得到，我就要断了联系，因为我必须为基督放弃一切，因为祂也为我舍了一切啊！船要沉时，船长会把最有价值的货物丢进海里，只要能拯救船，拯救全船人的性命。我必须甘愿离弃自己的喜乐、享受、金钱和朋友，而不是离弃我的主和救主，因为我不管付出多大代价，都要拥有基督！

此外，如果你寻见了基督，想证明自己能珍惜祂，那么就学习弄清你能明白的关于祂的一切。耶稣基督是价值难以数算的富矿，无人完全开采了这矿。请读圣经来学习关于基督的一切。任何传道人或教师，如果能给你讲关于基督的任何事，那么就听他们讲，也一定要尽可能多地默想基督。祂是万人中居首的——“祂全然可爱”（歌5:16）。第一眼见祂，我们就爱上了祂，但祂精致的美还掩藏着，我们只有殷勤寻找，多多与祂相交，才能寻见。随着你更多地认识祂的位格、祂的事工、祂的职分、祂的应许、祂的大能、祂的爱，你就会更加珍惜祂，直到你觉得天堂都不能与祂相比，因为如果天堂没有基督，那又算什么天堂呢？

此外，亲爱的弟兄姊妹，如果你按所当有的样子来珍惜祂，那么你就会尽自己所能地使用祂。你良心里有罪吗？去祂那里，求祂除去！你心里烦扰吗？去告诉耶稣！有什么事让你身负重担吗？把你的担子交给祂，祂会将你从重担下释放出来，或者赐你恩典和力量来担那重担。记住，耶稣基督每日都是救主，是长期的救

主，一生的救主，不仅救灵魂也救身体。不管你缺什么，在祂一无所缺，祂能供应你全部需要。祂是生命的粮，吃祂吧！祂是世上的光，所以你看万事都要在祂的光中来看。祂是你的一切，所以在祂里面指望一切吧。

你要让他人看到你如何看重基督，以此来显明你珍惜祂。有许多首饰的新娘子会在人多的地方把首饰戴上，让他人羡慕。我们也要披戴主耶稣基督，祂比宇宙里所有的宝石都要宝贵！有些认信的基督徒遇到人提起他们的基督教信仰就脸红——但是，如果是因羞愧而脸红，那么他们有理由为这种脸红而羞愧。我从未听过任何人因为成为国家的贵族而脸红，尽管有许多所谓的“贵族”会让身边的贵族脸红。但是，因为身为基督徒而脸红，这绝不可以！若是如此，我们或许还会因为与天使相似而脸红！假设不敬虔的人伸手指着你嘲笑——这是他们这类人唯一能给你尊荣的方式。你会因为敌人攻击你，就投降？不，不！把旗帜扬起来，勇敢地为基督战斗，叫仇敌投降！只有海盗才会挂别人的旗帜，所以不管你在人生的海洋中遇到什么船，都要扬起你王的旗帜，藐视魔鬼及其喽啰，即使它们竭力行恶，你也要对抗！在家或在外，在神的家或是在大街上，在市场或是其他你去的的地方，让朋友和仇敌都知道你属于基督吧！我宁愿都市会幕教堂的全部会友都可以爱主，爱得比我们曾经经历过的都要深，都要火热。我知道，我们中间有些特别蒙恩的人，我祈求，他们的数量可以大大

增加，但是我担心，作为一间教会，我们会堕落到当今时代众多认信之人的水平。我们主耶稣基督配得我们给祂最好的，所以我们给祂我们的心、思想、时间、才干和所拥有的一切，以表明我们多么珍惜所寻见的基督。

四、信徒绝不离开基督

第四，简要说一说，如果我们寻见了基督，就绝不要离开祂。腓力成了基督的门徒，又作了使徒，现在他永远与基督在一起。

年轻人，明天你就要上班了，如果你说自己信主，同伴会嘲笑你。但是，不要因为愚昧人的嘲笑就离开基督。你们有些人会去这座特大城市的股票交易所或者各样的市场——但是，不要做不对的事，这就是离开基督。牢牢抓住祂，持定正确、诚实的事，因为赚取一分不义之财，就是背叛基督。明天，你们有些人会听到褻渎话、愚昧话，要奉主的名驳斥，因为人若在该开口时闭口不言，就是以沉默的方式不认主。我再说，牢牢持定祂，不管有多少人嘲笑你的信仰，因为基督这么宝贵的财富值得持守。不要让任何人把你和主分开。如果你真属祂，我确信，没有谁，没有什么事，能够把你和祂分开。尽管魔鬼试图把基督从你那里夺取，但祂做不到，因为基督比撒但强，祂神性的手抓住你，魔鬼及其众军都没法让祂松手。

我尤其要敦促你们不要疏忽私下的祷告、读经、与祂亲密相交，否则就是离开耶稣了。要更火热地祷告，更认真地研读圣经，每日更加亲密地与基督同行。住在祂里面。绝不要让祂或任何人有理由认为你离开了祂。基督的精兵绝不休假，他像旧时的骑士，穿着盔甲睡觉，时刻准备着战斗。基督徒一直都是基督徒，在哪里都是基督徒！他不会一年有一次不作基督徒，一生都不会有一次不作基督徒。如果有人告诉你，他只毒害自己一次，你怎么作答呢？如果一个妇人说，她要停止爱自己的丈夫一次，一次而已，你怎么看她？我们也嫁给了基督，所以我们属于祂，完全属祂，单单属祂！主啊，你爱我们的灵魂，牢牢抓住我们吧，只有这样我们才能牢牢持定你！

五、信徒传扬基督

我最后的劝告是——如果你们寻见了基督，就给别人讲祂的事，就像腓力对拿但业说：“我们遇见祂了。”

我有时害怕有些认信的基督徒会妄想把基督完全据为己有。他们似乎认为，天堂只不过是“恩典包围的小地方”，只有他们和一小群心意相通的人可以进去。对于秉持这种观念的人，我没法苟同，我强烈敦促他们效法一个人的榜样，这人的土地上有一张伪造的支票，他将其扔到篱笆外，飞快地跑了，因为他怕有谁认为那是他的。这样的精神在我看来，跟基督的心意完全相反，祂

为耶路撒冷哀哭，说：“我多次愿意聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡聚集在翅膀底下；只是你们不愿意。”（路13:34）

你寻见了这么大的蜂巢，尝起来不是很甜吗？那么就告诉别人吧，因为足够他们跟你吃的。你不像围城战中断粮的守城一方，他们会觉得别人每多吃一口，留给自己的就少了。不会的！天父的家里“口粮有余”（路15:17），没有哪个浪子会饿死！福音的盛宴你想吃多少就可以吃多少，留给他人的也足够。我们的神是无限、全能的，祂的供应不会枯竭，祂喜悦我们本着尊敬爱子的心，把盛宴的邀约广为散发。在基督里的弟兄姊妹，既然你们爱祂，就效法祂的榜样，去寻找失丧的羊，直到寻见。只要有人性，就该切切设法拯救他人免于堕入坑里，要告诉他们有关祂的事，祂为所有信靠祂的人付了赎价！战场的景象让看到的人毛骨悚然。我盼望所有渴望打仗的人都看到我们不忍听闻的可怕景象。但是，对于眼睛睁开，看到罪人在神眼里真实境况的人而言，伦敦的境况更可怕！大街上到处都是未重生的人！这样的人在家时，你们许多人就住在他们隔壁。你们有些人家里就有这样的人，甚至跟他们住一间屋子。要为你的丈夫、妻子、兄弟姐妹、父母、儿女恳求，也要恳求他们！绝不要跟你最亲爱的人永远分离啊！要为他们昼夜祷告！主派你们提醒人，不要休息，不要让主休息，也不要让他们休息，直到他们得救！除了你的亲属之外，也要为你的下属、老板、邻居以及所有接触到的人恳求主，也要恳求他

们来就主。然后，你的同情心和祷告要扩张，直到覆盖所有妇人所生的！记住理查德·克里尔的问题：“弟兄们，外邦人在灭亡，你们就让他们灭亡吗？”不要忽略了外国的异教徒，也不要忽略家里的异教徒！一位恳切的牧师在安息日向会众说：“我要走了，这周要去向异教徒宣教。”几个执事面面相觑，因为牧师没提过这事。会友们想：“我们就要失去亲爱的牧师了，但他为什么想到去向异教徒宣教呢？”他们还在想的时候，牧师静静地说：“但要作宣教士，我无需离开本城。”

任何人要向异教徒宣教都无需离开本地！弟兄姊妹，异教徒就在身边！你们都是宣教士。你有要干的活儿，去干吧！愿神祝福你的事工，因耶稣之名、因祂怜悯的缘故，让众多宝贵的灵魂通过你而寻见耶稣，信靠祂得救。阿们。

（维真 译）